新能源学院2017年感恩教育系列活动总结
    
为进一步深化和完善我院资助育人工作模式，贯彻落实学生工作处《关于开展“感恩于心·诚信于行·励志于已”主题教育系列活动的通知》，在全面做好家庭经济困难学生经济资助的同时，提升学生资助育人工作的实效性，创造正能量的校园文化氛围。根据本院实际，我院于2017年4月至5月在全院师生中自主集中深入开展了一系列感恩教育活动。现将教育活动开展情况总结如下：
 一、以强化组织领导为保障，推动资助育人系列活动的顺利开展
  为推动资助育人系列活动的顺利开展，引导学生树立正确的人生观、世界观和价值观，我院依据文件制订了详细的活动方案，召开会议对活动的开展进行了动员和部署。各班结合本班实际情况，精心组织安排，制定了活动计划，做好活动总结，确保了感恩教育工作扎实有效，有序进行。
 二、以活动为载体，丰富主题教育系列活动的开展形式
发挥学生的主体作用，充分调动他们的主观能动性。将诚信、感恩、教育的主题注入到鲜活的活动中去，使学生以主人翁的态度，自觉并积极地参与主题教育系列活动。我院各个班级按照院活动方案下发的主题教育活动通知的安排，积极参加到主题教育活动中，接受了一次次深刻的感恩诚信励志教育，提升了他们感恩诚信的意识与品德。


      1、“诚信•感恩•自强”最佳班级主题教育评比活动
5月15日，我院组织各班级开展了“诚信·感恩·自强”系列主题教育活动，并对活动开展情况及其成果进行了公开评比。
在主题教育活动中，各班都充分认识了本次教育活动的重要性，各班班委会、团支部和学生干部都充分发挥教育活动的战斗堡垒和先锋模范作用，敢于倡导和践行“诚实守信、谦虚礼让、自强不息”，同学之间互帮互学，互相监督，争当诚信感恩、自立自强的排头兵。最终15光伏材料班凭借精心组织安排，做出了很不错的成绩，被学院评为最佳班级。
此次教育活动不仅使学生养成懂诚信、知感恩、求自强的行为品质，促进“诚信、感恩、自强”的校园文化氛围的形成，同时还充分调动广大学生认真学习、顽强拼搏的主动性、积极性，锻炼他们“自我教育、自我管理、自我约束”的能力，让懂诚信、知感恩、自立自强品德精神内化为学生的一种自觉意识和追求，不断适应社会和市场需要的专业品质要求。
      2、“感恩有你，诚信有我”生源地信用助学贷款宣传教育活动
5月2日下午，为响应我校资助育人、感恩教育的号召，我院受助学生代表在主A教学楼206参加“感恩有你，诚信有我” 生源地信用助学贷款宣传教育活动。章娟老师解读了下发的生源地信用助学贷款注意事项，介绍国家生源地信用贷款及我校资助政策，引导学生正确使用和及时归还贷款资金鼓励学生积极地投入我院的资助活动。     本次活动展现出学院对资助工作的重视，并且也得到了同学们的高度认可。在今后的资助工作中，学院将继续给予同学们更多的人文关怀。
3、“资助政策，助我成长”主题征文赛
     我院举行了“资助政策，助我成长”主题征文比赛，经过各个班级的初选，我院收到了50余篇征文。我院进行了评选与表彰奖励，有18名同学分获不同等次的奖励。学生们结合践行“资助政策，助我成长”活动的切身体会和感受，表达对祖国深深的感恩情怀，有助于他们学业的顺利完成。
4、“青春·励志·奋斗”视频摄制大赛
通过拍摄受资助学生在生活、工作或者学习中的瞬间，展现同学们的青春、奋斗、梦想，激励着同学们奋发图强的斗志。
5、励志成才人物典型事迹征集暨“励志之星”评选     
征集励志事迹，传递励志精神，我院在家庭经济困难学生中寻找在专业学习、自主创业等方面表现突出，心怀感恩、乐于助人，为广大学生树立榜样并产生影响的先进典型事迹。各班经过了激烈的角逐，14材料物理班熊敏、15新能源科学与工程班许小梅和15材料科学与工程班李芬芬获得我院励志之星参选学校评比资格。
6、国家奖学金、国家励志奖学金表彰暨先进事迹报告会
5月9日，我院国家奖学金、国家励志奖学金表彰会暨先进事迹报告会于主A206开展，并取得圆满成功。通过此次会议的召开，不仅激励了先进，树立了学习典范，而且进一步推进了我院学风建设，积极引导同学们正确面对困难。同时也希望全院同学都能以他们为榜样，勤奋学习、刻苦钻研、积极进取，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作贡献。
三、“感恩于心，诚信于行，励志于人”主题教育活动取得的效果，以及今后努力的方向  
在2015-2016学年度，我院把组织开展“感恩于心，诚信于行，励志于人”主题教育活动做为学院育人工作的一项重要政治任务，开展了一系列丰富多彩的主题教育活动，最大限度地发动学生参与到各项活动中来，学生参与的比例达到25%，充分发挥了学生的主观能动性和创造性。
     在今后的工作中，我院在开展各类主题教育活动时，要更加注重突出主题，注重实效，力求创新，切实引导青年学生将感恩励志诚信意识转化为自身的行为，进一步培养他们知恩、报恩的优良品德，使学生懂得回报社会，自立自强，发奋努力，为社会发展进步贡献自己的力量，为构建“诚信、包容、高尚、和谐”的校园文化做出了应有的、积极的贡献。
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